■新闻热线:8797000 | ■编辑:全伟平 | 版式:车 璇 | 校对:王经东 | 组版:华保红

市自然资源和规划局

绷紧"安全弦"守军"金标准" 全力保障群众生命财产安全

展避险演练36场、专题培训14 和有关部门提出,加强重要隐患

今年年初以来,市自然资源 和规划局认真贯彻落实习近平总 书记关于防汛救灾工作重要指示 批示精神,坚持"人民至上、生 命至上",精心安排部署,细化工 作措施, 主动担当作为, 全力保 障人民群众生命财产安全。

"早谋划+早安排"筑牢地灾 安全防线。汛前,该局积极部署

前,我市核销地质灾害隐患点6 实各县(市、区)政府、成员单 处,30 个地质灾害隐患点的 155 位的地质灾害防治责任,及时以 级防治责任人电话拨打、短信群 区)局与技术单位建立地质灾害 泛深人宣传地质灾害防治科普知 套普适性监测设备上线运行,开 文件和提醒函形式,向地方政府 点和风险较高部位、路段防范工 作的防控建议; 多次召开地质灾 害防治工作会商会议,研判形 势,安排重点时段地质灾害防治

> 能力。该局多次组织技术单位开 展地质灾害隐患排查, 为全市地 质灾害隐患点建立图文并茂管理 档案; 更新焦作市地质灾害防治

适性监测设备,通过监测预警项 目的实施和群测群防的严格落 实,提高汛期地质灾害监测预警

雨中巡查、雨后复查的地质灾害 排查工作要求,持续对重要交通 干线周边、重大水利设施周边。

险信息查询、坐标定位导航,各 害风险隐患排查;各县(市、制作防灾避灾知识短视频等,广 发、任务下发、防治知识普及等 防治"一对一"技术服务关系, 功能;利用增发国债项目,在30 确保遇有灾情险情,技术人员能 处地质灾害隐患点安装 155 套普 第一时间赶赴现场开展技术指导 服务工作;严格执行24小时值 班驻守和领导带班制度,做好随 时应急处置准备工作;通过马 村区小西坡地质灾害工程治 理、博爱县青天河村崩塌滑坡 底线。该局认真落实雨前排查、 地质灾害综合治理, 有效处置一 批威胁群众生命财产安全的地质

"宣传+演练"增强群众防范

识;各县(市、区)自然资源部 门,采取上门入户、进学校人课 堂、张贴海报、发放传单、现场 解答等方式进行宣传;加强对群 测群防员、防灾责任人的培训, 不断增强其识灾报灾、监测预警 和临灾避险应急能力, 共开展培 训14次、380余人受益;以 "演"促练,以"练"筑防,上半 年各县(市、区)组织开展避险 演练36场,进一步提高群众防灾

闻"汛"而动 尽锐出战

全市自然资源和规划系统扎实开展地质灾害巡查排查







调度视频会后,市自然资源和规划局随即进行部。查。同时,各县(市、区)局工作人员冒雨仔细排 署,要求全系统按照"雨前排查、雨中巡查、雨后 核查"原则,迅速行动,对地质灾害隐患点进行巡 查排查,全力做好强降雨期间地质灾害防范工作, 确保人民群众生命财产安全。

雨情就是命令。当天,全市自然资源和规划系 统听令而行,坚持"人民至上、生命至上",迅速 开展地质灾害隐患雨前排查工作, 重点排查切坡建 房、地质灾害隐患点、房前屋后、高陡边坡、沿山 道路、山区在建项目等点位,做到不放过一个疑 点、不错过一个盲点、不留下一片空白区。同时, 市自然资源和规划局派驻地质灾害防治技术人员分 赴各县(市),全面参与地方会商研判、巡查排 查、应急处置等工作,确保全市所有地质灾害隐患 点、地质环境脆弱地区、重点防范区全方位防控到 位,并通过网站、微信公众号、电话短信等方式, 广泛宣传地质灾害避险知识和预警信息,增强群众 防灾避灾意识和逃生能力,确保家喻户晓,提前做

雨中及时下沉巡查,强化应急值守。7月5 查 日,我市出现强降雨过程,该局领导密切关注雨情 变化,结合天气形势,加强对重点区域防灾工作调 度,带队深入一线走访查看,仔细排查地质灾害点 变化。 是否存在山体崩塌滑坡隐患,并对汛期各县(市、

本报讯(记者张苗)7月4日,全市防汛会商 区)局值班值守、群测群防工作开展情况进行抽 查辖区各地质灾害点是否存在山体裂缝、崩塌、滑 坡等隐患, 重点排查依山而建村庄房前屋后及沿山 道路隐患变化等, 叮嘱各村负责人和群测群防员在 强降雨期间,要密切关注地质灾害隐患点情况,如 有险情发生,要及时上报,防止灾害带来人身安全 和财产损失。

开展雨后核查, 防范次生灾害。因地质灾害的 发生具有滞后性,雨停后,各县(市、区)局依然 绷紧安全这根弦,组织工作人员和地质灾害防治技 术人员对辖区地质灾害隐患点进行复查,核查地质 灾害隐患点现状,避免次生灾害发生。

图① 7月5日,市自然资源和规划局马村分 局在雨中巡查。

图② 7月4日,修武县自然资源局在山村开 展雨前排查。

图③ 7月8日, 沁阳市自然资源和规划局工 作人员在对辖区内一处地质灾害隐患点进行雨后复

图④ 7月6日,市自然资源和规划局中站分 局工作人员和技术人员在地质灾害隐患点查看山体

(本版照片均由本报记者张苗摄)



兵盘村:土地整理让荒山变果园

本报记者 张 苗

7月3日,从修武县云台山镇 兵盘村山顶望去,依山梯次而建 的葡萄棚整齐排列,一行行樱桃 树错落有致,很是壮观。走进兵 盘特色农产品产业园区,一派生 机盎然景象,葡萄架上枝叶繁 茂,一串串碧绿翠亮的阳光玫瑰 葡萄挂满了藤架,几名村民正抢 抓农时对葡萄进行修枝剪穗,为 收获高品质葡萄打好基础。

可以上市销售,预计今年的产量和 勘查后认为,兵盘村地处太行山 效益都不错。"修武县云台山镇兵 区,昼夜温差大,白天光照强、 盘村党支部书记、村委会主任郝海 军一边查看葡萄长势一边笑着说。 晚气温低, 更多的有机物剩余积

别看现在兵盘村漫山的果 这里却是一片荒山,杂草丛生。 2017年,《焦作市北山生态环境保 来观光休闲的游客络绎不绝。

由于这个特殊的区位优势,再 加上兵盘村自然环境,村里决定整 理荒山,着重打造集休闲旅游、采 摘体验、山景观光于一体的兵盘特 色农产品产业园区,将通过土地综 合利用,使荒山增绿果树生金,让 村民在家门口就业增收。

2018年, 兵盘村采取"村民 自筹+集体合作社入股",实现 "集体+村民"联营共富土地综合 利用,通过清除杂草,平整土 地,整理4个山洼共80亩荒坡。

为啥选择种植樱桃和葡萄? "我们的葡萄再有两个多月就 郝海军说:"邀请的相关专家实地 气温高,植物光合作用旺盛,夜 累在果实中,因此长出的樱桃和 树,处处充满生机和绿意,以前 葡萄会个大、多汁、色泽诱人且

随后,兵盘村先后引进黄 护条例》颁布实施,北部山区经 蜜、布鲁克斯等6类早、中、晚 过一年多治理攻坚,空气质量持 熟樱桃品种和蓝宝石、夏黑、阳 续好转,进山游玩的市民逐渐多 光玫瑰等4种高品质葡萄,并组 了,这个位于云台山脚下的小山 织村民认真学习果树种植技术, 园就业的村民,每人每月增收 不绝,我们在家门口就能赚钱。" 计种植樱桃、葡萄果树近万株。 加富裕的生活。



"现在一到果实成熟期,每天

兵盘村的果农心里乐开了花。

昔日荒山如今果飘香。兵盘 丰产期,预计产量4000公斤,这 村也热闹起来,一到节假日,前 拓宽乡亲们的增收渠道。仅在果 来兵盘村购买和采摘的市民络绎 村通过土地综合利用,7年来累 些"致富果"将带领村民走向更

据了解,今年阳光玫瑰葡萄进入

本报记者 张苗 摄

本报讯(记者张苗)7月7日,以自然 资源部地勘司副司长牛力为首的调研组一 行莅焦,调研指导我市地质灾害防治工作 及增发国债地质灾害隐患点有关项目建设

调研组先后深入马村区、修武县,实 地调研小西坡崩塌地质灾害隐患点、甲板 创村刘根组滑坡地质灾害隐患点、西沟村 台掌滑坡隐患点,详细了解我市地质灾害 群测群防体系建设、工程治理、自动化监 测站台建设,以及地质灾害防范措施落实 等情况,检查地质灾害隐患点的警示牌、 裂缝监测点、防灾避险明白卡发放等情 况,并指导基层进一步压实防治责任、落

通过实地调研和听取汇报,调研组对 我市地质灾害防治工作给予充分肯定。调 研组强调, 当前进入主汛期, 也是地质灾 害防范关键期,要坚决克服松懈麻痹思 想,进一步抓紧抓实地质灾害隐患点防治 工作。要坚持以群测群防为基础, 充分分 析和运用好专业监测数据,进一步提升 "人防+技防"防灾效果。要扎实推进地质 灾害隐患点治理项目,不断提升地质灾害 防治能力和水平。要加强巡查排查、强化 应急值守、监测预警、会商研判、临灾避 险、灾情险情处置等工作,严密防范、及 时化解地质灾害风险。

我市将以本次调研指导为契机,持续 深入贯彻习近平总书记重要指示精神,落 实调研组工作要求, 树牢底线思维、极限

思维, 认真落实"123"和"321"防汛工作机制, 持续做好巡查 排查和监测预警工作,不断提高"人防+技防"水平,全力做好 今年地质灾害防范应对工作,坚决守住地质灾害防治工作"金标 准",确保人民群众生命财产安全。

今年第十二期"自然资源大讲堂"开讲 坚持绿色发展理念 推进绿色矿山建设

本报讯(记者张苗)7月5 建绿色矿山的目的、意义和重 日,市自然资源和规划局2024 年第十二期"自然资源大讲 堂"开讲,特邀省国土空间调 查规划院高级工程师张军营, 为该局全体干部职工、我市持 证矿山企业相关负责人讲授绿 色矿山建设相关情况。

培训中,张军营从绿色矿 山的内涵、绿色矿山建设历程 与成就、绿色矿山建设新政、 绿色矿山名录动态管理、绿色 矿山建设评估指标、2024年度 统一,真正做到绿色矿山创建与 核查和评估等七个方面,对创 生态文明建设和谐共进。

要性及创建的基本条件、注意 事项等内容进行详细讲解,就 我市绿色矿山建设现状、编制 实施方案过程中应注意的问题 和与会人员进行深入交流。

大家纷纷表示,通过此次 培训,对绿色矿山建设有了 全面深入了解,推进中始终以 习近平生态文明思想为引领,进 一步加大绿色矿山建设力度,将 矿山综合治理与生态文明有机

市土地储备中心 举办土地成片开发专题讲座

本报讯(记者詹长松)7 维护农民合法权益,注重节 月2日, 市土地储备中心举办 约集约用地, 注重生态环境 土地成片开发专题讲座,邀请 保护,促进当地经济社会可持 在国土和规划领域具有扎实专 续发展……"讲座中,汪慧芳 业知识和丰富实践经验的副高 级工程师汪慧芳,就土地征收 的工作背景和意义,详细阐述 成片开发相关政策为全体干部 职工进行讲授。

据悉,此次讲座旨在指导 要领,提高业务水平,保障重 关政策。

中心, 注重保护耕地, 注重 成片开发业务打下坚实基础。

系统介绍了土地征收成片开发 了土地征收成片开发的要求、 工作依据、范围划定科学性、 方案编制合法性和调整,着重 全员精准掌握政策要求和技术 解读了土地征收成片开发的相

"土地征收成片开发应当 参会人员对成片开发政策的认 坚持新发展理念,以人民为 识和理解,为该中心全面开展

博爱县自然资源局两宗行政执法案卷 获评省十大优秀案卷

本报讯 (记者詹长松) 近 执法十大优秀案卷"。 日,省自然资源厅发布2024年

源局选送的两宗案卷事实清 "2024年度全省自然资源行政 促进执法公正。

近年来,博爱县自然资源 全省行政执法案卷质量评查结 局将执法案卷评查工作作为规 果,我市两宗案卷获评"2024 范自然资源行政执法行为的有 年度全省自然资源行政执法十 力抓手,在自然资源违法案件 大优秀案卷",均为博爱县自然 查办工作中,遵循严格、规 范、公正、文明的原则, 切实 据悉,案卷质量评查工作 做到事实清楚、证据确凿、定 是各级自然资源部门全面推进 性准确、程序合法、处罚适 依法行政和监督规范查处工作 当。同时,通过加大业务培训 的重要举措。此次全省共计评 力度、规范行使自然资源行政 查自然资源行政执法案卷72 处罚自由裁量权,严格执行行 宗,经过市县自查、集中评 政执法信息公示、行政执法全 查、省级评查,博爱县自然资 过程记录、重大行政执法决定 法制审核工作制度,不断推进 楚、证据充分、适用法律法规 执法工作制度化、规范化,提 正确、程序合法,被评为 升行政执法能力和水平,有力



不动产权证书被撕坏怎么办

问题提出: 赵先生

种情况该怎么办? 行动记者: 张 苗

行动结果:近日,市自然 资源和规划局自然资源确权登 记科工作人员答复,像赵先生 这种情况,根据《不动产登记

记证明污损、破损的, 当事 问题陈述: 我的不动产权 人可以向不动产登记机构申 证书不小心被孩子撕坏了,这 请换发。符合换发条件的, 不动产登记机构予以换发,并 收回原不动产权证书或者不动 产登记证明。

针对不动产权证书损毁, 可由不动产权利人持权利人身 份证、不动产权证书、权籍测 暂行条例实施细则》规定, 绘成果等材料申请换证, 收费 不动产权证书或者不动产登 标准为每件10元。